



INVITAȚIE

Creștem împreună: de la inițiative locale la strategii naționale în domeniul intervenției timpurii

Chișinău, Moldova: 21-22 aprilie 2016 | Radisson Blu Leograd Hotel

CONTEXT

Perioada copilăriei timpurii este cea mai importantă perioadă de dezvoltare a vieții care determină bunăstarea, sănătatea, dezvoltarea cognitivă, emoțională și socială la maturitate. Cercetările vaste din domeniu arată că serviciile de intervenție timpurie de înaltă calitate pot îmbunătăți traiectoria de dezvoltare a copiilor, având astfel un impact pozitiv pe termen lung atât asupra copiilor, familiilor acestora dar și a comunității. În același timp, serviciile de intervenție timpurie sunt mai eficiente și mai puțin costisitoare pentru guvernele naționale dacă sunt oferite cât mai repede copiilor cu dizabilități.

Pentru a respecta drepturile reglementate de Convenția asupra Drepturilor Copilului și Convenția Națiunilor Unite privind Drepturile Persoanelor cu Dizabilități, guvernele naționale sunt obligate să dezvolte și să implementeze servicii sociale corespunzătoare pentru copiii cu dizabilități pentru ca aceștia să poată beneficia pe deplin de toate drepturile în același mod ca și ceilalți copii.

OBIECTIVE

Conferința organizată de EASPD împreună cu AOPD Moldova și cu sprijinul EurllyAid, Zero Project, Ministerului Austriei al Muncii, Afacerii Sociale și Protecției Consumatorului, Unicef Moldova, SOIR Moldova și Inclusion Europe pornește de la o convingere puternică, și anume aceea că **orice copil are nevoie de un mediu propice pentru a se dezvolta la potențial maxim. Care sunt elementele necesare pentru a crea un astfel de mediu favorabil? Cine este responsabil pentru dezvoltarea acestuia? Cine este implicat în acest proces? Care sunt obstacolele și elementele care ar trebui îmbunătățite?** Toate aceste aspecte vor fi dezbătute prin:

- ❖ **ANALIZAREA CONCEPTULUI ȘI A IMPORTANȚEI INTERVENȚIEI TIMPURII:** serviciile de intervenție timpurie și impactul lor asupra traiectoriei de dezvoltare a copiilor și a familiilor vor fi analizate atât din perspectiva drepturilor omului cât și dintr-o perspectivă științifică și economică. O atenție deosebită va fi dedicată dezvoltării de strategii naționale necesare pentru implementarea serviciilor de intervenție timpurie.
- ❖ **SCHIMBUL DE EXPERIENȚĂ:** punctul central al conferinței va fi schimbul de experiență practică în ceea ce privește dezvoltarea de servicii și programe de intervenție timpurie. În cadrul conferinței vor fi prezentate diferite modele de bune practici din domeniul intervenției timpurii din Europa și nu numai. Atelierele de lucru interactive vor oferi oportunitatea de a explora diferite aspecte legate de dezvoltarea de servicii de intervenție timpurie la nivelul comunității și de a discuta, printre altele, subiecte cum ar fi: deinstituționalizarea, rolul familiei, formarea profesională a personalului, tehnici și terapii inovative din domeniul intervenției timpurii.
- ❖ **RECOMANDĂRI:** pentru a sublinia importanța necesității serviciilor comunitare de intervenție timpurie de calitate și pentru a ghida actorii principali în crearea de condiții favorabile care să sprijine dezvoltarea acestor servicii, conferința va concluziona prin recomandări adresate tuturor celor implicați în acest proces.

Pentru înscrieri și mai multe informații, vizitați: www.easpd.eu sau contactați-o pe Adriana Popa adriana.popa@easpd.eu



This event has received financial support from the European Union Programme for Employment and Social Innovation "EaSI" (2014-2020)